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1. Выберите верные суждения 
1) Общество влияет на естественную среду обитания человека. 
2) Общество – это система государственной власти. 
3) В индустриальном обществе существуют непреодолимые границы между социальными группами. 
4) В традиционном обществе преобладают индивидуализм и самодостаточность человеческой 
личности. 
5) Общество в широком смысле - это совокупность форм объединения людей и способов их 
взаимодействия. 
За полностью верный ответ 3 балла 
 
2. Критериями общественного прогресса не может выступать: 
1) переход общества от простых, менее развитых форм к более развитым, сложным; 
2) развитие производительных сил; 
3) прогресс науки и техники; 
4) усиление господства человека над природой; 
5) возрастание степени свободы, которую общество может предоставлять человеку; 
6) возникновение глобальных проблем современного общества. 
За полностью верный ответ 3 балла 
 
3. Соотнесите  исторический  тип общества с фрагментами, его характеризующими. Свой ответ 
запишите в таблицу. 
1)  Аграрное общество 
2) Индустриальное общество 
3) Информационное общество 
 
А)      Община является основной социальной ячейкой. Она представляет собой замкнутое 
объединение людей, сплоченных по родовому или локальному принципу. В отношениях «человек-
земля» именно община выступает посредником.  
Б) Биткоин - это новое поколение децентрализованной цифровой валюты, созданной и работающей 
только в сети интернет. Никто не контролирует ее, эмиссия валюты происходит посредством 
работы миллионов компьютеров по всему миру, используя программу для вычисления 
математических алгоритмов.  
В) Экономический уклад вступает в полную зависимость от факторов природно-климатического 
характера. Основу такого хозяйства составляют скотоводство и земледелие, результаты 
коллективного труда распределяются с учетом положения каждого члена в социальной иерархии. 
Кроме сельского хозяйства, люди занимаются примитивным ремеслом.  
Г) Растут темпы капиталовложений, заметно увеличивается выпуск продукции на душу населения, 
начинается быстрое внедрение новой техники в промышленность и сельское хозяйство. Развивается 
процесс урбанизации, повышается доля квалифицированного труда. 
Д) Интеллектуальный ресурс задействуется в созидательных процессах людей. Процессы созидания 
инициирует отдельная личность или сложная структура коллективов (предприятий). Эти же 
процессы преобразуются людьми в компьютерную среду человеко-машинной системы. 
 
Ответ:  

Аграрное общество Индустриальное общество Информационное 
общество 

   
По 1 баллу за верное совпадение (всего 5 баллов) 
 
 
 



4. С точки зрения эмпириков, критерием истины является 
1) теоретическое доказательство; 
2) согласие с ранее полученными знаниями; 
3) опыт; 
4) соглашения ученых; 
5) наблюдение, эксперимент 
За полностью верный ответ 3 балла 
 
5. Установите соответствие между философскими течениями и их представителями. Свой 
ответ запишите в таблицу. 
Философские течения Представители 

А. И. Кант 
Б. Г. Гегель 
В. Ж-П. Сартр 
Г. А. Камю 
Д. О. Конт 

1. Идеализм 
2. Позитивизм 
3. Экзистенциализм  

Е. Ф.М. Достоевский 
 
Ответ:  

1. Идеализм 2. Позитивизм 3. Экзистенциализм 
   

По 1 баллу за верное совпадение (всего 6 баллов) 
 
6. Это известный в социологии исследователь, автор концепции межличностных отношений. Его 
земляки зыряне называли «Ыджыд морт». О ком идет речь (напишите фамилию социолога)?   
Ответ: _____________________________________ 
За полностью верный ответ 3 балла 
 
7. Немецкий психолог и педагог Э.Шпрангер (1882-1963) предложил типологию личности, 
включающую следующие типы: религиозный, эстетический, политический, социальный, 
теоретический, экономический. 
Установите соответствие характеристик и типов личностей. Свой ответ запишите в таблицу. 
 

ХАРАКТЕРИСТИКА ТИП ЛИЧНОСТИ 
1)воплощает стремление к господству, к распределению 
социальных ролей, навязывает своё нормативное поле общения 

А) религиозный 

2)тяготеет к общению в неролевой ситуации; в общении 
самовыражается. Ярко индивидуалистичен 

Б) эстетический 

3)главное – общение с Абсолютом (Богом). Это общение 
становится ролью-призванием. Всё остальное приобретает 
второстепенное значение 

В) политический 

4)для него общение – форма самоотдачи. Основная форма жизни 
– любовь. Вживаясь в объект любви, может принять любую 
форму жизнедеятельности 

Г) экономический 

5)основа поведения – прагматическая ориентация. В общении 
стремится, прежде всего, к достижению пользы 

Д) теоретический 

6)отличает всепоглощающая страсть к познанию. Не столько 
общается, сколько исследует объекты общения 

Е) социальный 

 
Ответ:  

1 2 3 4 5 6 
      

По 1 баллу за верное совпадение (всего 6 баллов) 
 



8. Основные методы сбора информации в социологии… 
1) опрос, анализ, наблюдение, социальный эксперимент  
2) опрос, анализ, изучение, социальный опыт 
3) анализ, социальный эксперимент, общение 
За полностью верный ответ 2 балла 
 
9. Согласно закону О. Конта человеческое общество проходит три стадии развития… 
1) физическую, теологическую, позитивную 
2) физическую, позитивную, динамическую 
3) теологическую, позитивную, метафизическую  
За полностью верный ответ 2 балла 
 
10. Понятия гражданское общество и государство в политической мысли разграничил 
1) Т.Гоббс  
2) Гегель 
3) И.Кант 
4) М.Вебер 
За полностью верный ответ 2 балла 
 
11. Кто является автором теории о 3 типах легитимного правления? 
1) В.Парето 
2) М.Острогорский 
3) М.Вебер 
4) Д.Дидро 
За полностью верный ответ 2 балла 
 
12. К структурным компонентам политической культуры относят: 
1) нормативные образцы политического поведения 
2) образы политических объектов, которые формируются сознанием человека на основании личного 
опыта и социального общения 
3) культуру политического сознания, культуру политической деятельности; 
4) политические институты 
За полностью верный ответ 2 балла 
 
13. Консерватизм - это: 
1) технология сохранения  
2) идеология, ориентированная на сохранение существующего строя 
3) политическая система 
4) политическое приспособленчество 
За полностью верный ответ 2 балла 
 
15. Концепция политики, исходящая из всеобъемлющей политизации общества,    
политического командования экономикой, культурой и т. д. 
1) тоталитарная 
2) анархистская 
3) либеральная 
4) консервативная 
5) теократическая 
За полностью верный ответ 2 балла 
 
16. Спрос на какой товар (услугу) наиболее чувствителен к изменению доходов населения? 
1) аспирин 
2) яблоки 
3) устрицы 
4) шариковые ручки 



5) водоснабжение  
За полностью верный ответ 2 балла 
 
17. Инфляция может быть вызвана 
1) увеличением спроса на большинство товаров и услуг в экономике 
2) ожиданием со стороны населения роста уровня цен в ближайшем будущем 
3) заменой старых факторов производства новыми факторами производства 
4) снижением номинальной заработной платы 
За полностью верный ответ 3 балла 
 
18. Если на рынке очень много фирм, выпускающих дифференцированный товар и 
вовлеченных в неценовую конкуренцию, то этот рынок называется 
1) совершенной конкуренцией 
2) монополией 
3) олигополией 
4) монополистической конкуренцией 
За полностью верный ответ 2 балла 
 
19. Продолжите предложение: 
Безработица, связанная с поиском и ожиданием более предпочтительной работы, называется 
_______________________ безработицей. 
За полностью верный ответ 3 балла 
 
20. Продолжите предложение: 
Отказ от немедленного потребления или его отсрочка лежит в основе формирования 
___________________________. 
За полностью верный ответ 3 балла 
 
21.  Товары А и Б являются взаимозаменяемыми. Введение квоты продаж на уровне выше 
равновесного количества на рынке товара А приведет к тому, что: 
1) Цена товара  Б увеличится; 
2) Объем продаж товара Б не изменится; 
3) Цена товара Б не изменится; 
4) Объем продаж товара Б увеличится; 
5) Выручка производителей товара Б увеличится. 
За полностью верный ответ 3 балла 
 
22. По каким вопросам обязательному рассмотрению в Совете Федерации подлежат принятые 
Государственной Думой РФ федеральные законы? 
1) федерального бюджета; 
2) воспитания, образования, науки, культуры, физической культуры и спорта; 
3) федеральных налогов и сборов; 
4) здравоохранения, защиты семьи.  
За полностью верный ответ 3 балла 
 
23. Федеральная палата адвокатов Российской Федерации является: 
1) коммерческой организацией; 
2) государственной организацией; 
3) негосударственной организацией; 
4) некоммерческой организацией. 
За полностью верный ответ 3 балла 
 
24. Эмансипация в гражданском праве – это: 
1) объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным 
2) равноправие мужчин и женщин 




